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INDICACIÓN DEL EJERCICIO
Este es una evaluación personal, tiene 45 minutos para resolverla y está prohibido todo uso de

artefactos electrónicos. Si tiene alguna duda: levante la mano y pregunte en voz alta.

Pregunta
En la figura se ilustra un anillo pasado por el riel rectilíneo, el cual es jalado hacia la izquierda por

una cuerda inextensible. La cuerda se apoya sobre un cilindro de radio R, mientras que su extremo
colgante es desplazado verticalmente hacia abajo con velocidad u. Denote x la ubicación del anillo
en el riel, medido desde el centro del cilindro. Calcule y grafique la velocidad ẋ del anillo en función
de la coordenada x.

FI2001-4: MECANICA - Otoño 2017 EJERCICIO No 1
Departamento de F́ısica – FCFM, U de Chile 20 de marzo de 2017
Prof. Hugo F. Arellano DURACIÓN: 45 min
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Resuelva sólo uno de los siguientes problemas. Para obtener la nota máxima el problema debe
estar perfectamente resuelto.

α) [Escala 2,3,6,7]
En la figura se ilustra un anillo pasado por el riel rectiĺıneo, el cual es jalado hacia la izquierda
por una cuerda inextensible. La cuerda se apoya sobre un cilindro de radio R, mientras que
su extremo colgante es desplazado verticalmente hacia abajo con velocidad u. Denote x la
ubicación del anillo en el riel, medido desde el centro del cilindro. Calcule y grafique la velocidad
ẋ del anillo en función de la coordenada x.

β) [Escala 2,3,5]
Considere un cordel completamente enrollado alrededor de un cilindro de radio b. En el instante
t = 0, el extremo libre del cordel es desplazado con rapidez constante u, manteniendo siempre
tenso el cordel. Calcule y grafique en función del tiempo la longitud del tramo desenrollado del
cordel.

Ejercicio 1 - Cinemática 1



Ejercicio 1
P1

Digamos que la cuerda tiene un largo 1. constante,
por dibujo tenemos que

↳=D + Rfit -0-1+1 (1)
R

¡ donde ⊖ es el ángulo medido desde
la horizontal hasta elpunto en

'

×

'

el que la cuerdaya no
está tocando

el cilindro (en este punto el radioy la cuerda
forman unángulorectoiyaquelacuerdasedespega tangente ald mantenerse tensa ) .

Derivando (1) con respecto al tiempo
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⇒ A- ¿ - RÓ + É (notar que eliminamos ↳ , que no conocíamos)

= U - RÓTÉ (2)

donde tenemos que 122+17×2 ⇒ b- + VTEE ⇒ ¡ = ,¥É, y también tenemos para
- pitágoras -

el ángulo
A- arcsin (E) = arcsin (1×2×-122)
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reemplazando en (2)
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